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Dans les longueurs

s \ Deux-méthodes pour convertir Z]

Zabou et ses amis ont mesuré la longueur du couloir de leur école : 4 dam.
Leur institutrice demande de transformer cette mesure en métres.

1. Tranisforme en utilisant Fabaque.

km hm dam | m dm cm mm | [ taconversion

2 Transforme en utilisant la compensation.
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Souviens-toi: i 4
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(1) SiFunité devient 10.x plus petite alors () le nombre sera 10 x plus grand.
A toi de transformer 7.5 dam en dm.

| - ddam=__m

7Sdamm

L hm [ dam m dm [ cm mim ta con
| _I | —dm

e
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Je retiens,

+5i tu divises Punité de référence par 10, 100 ou 1000 0w ..,
alors tu dois multiplier le nombre par 10, 100 ou 1000 ou ... .

* 5i tu multiplies unité de référence par 10, 100 ou 1000 ou ...,
alors tu dois diviser le nombre par 10, 100 ou 1000 6w ... .

A convertir A Faide de Fobaque

kin | hm dam|m
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« Complé dans ' ol
T hmi10m27 T4cmu 10000 =14 725 mimx 10 000 = 725
32Tmx1000=327 BAkm:M0=84 306km:1000=305
5,1 mmx 100 =51 | 935hm:10=935 05mx001=05
 Retrouve les multiplicateurs.
Jemx =6m 25 mim x ="!"“
12 i x =12 mm 4 hmx =15m
753mx - =753 hm | 15mx =0,15dm
Gdmx =006 cm Gdmx___ =12m
« Compléte le tableau.
- | Atanaissance | | Adume |
le crocadile 25em o 5m
la baleine | B %30 225m N
maman 48 cm - 1,68 m
unaigle 1,2dm | 084m
un kangourou - I x 115 275m




=% \ Utilisation-de-la-compensation

Compléte les égalités.
51 l'unité devient Si l'unité devient Si Funité devient
10 x plus petite... — xplus = |— xplus
a0 A0 1000
~
5m = 50 dm 18 m = __ ¢m 7km=__m
LS A R
10 fali il 1000
- e nombre sera e nombre sera .. le nombre sera
10 % plus grand. — xplus | — xplus -
sl l'unité devient | Sil'unité devient Si Funité devient
—X plus | [—xplus - | xplus __
N
5m=__ dam 18 dm= __ m 7000 mm=__ m
—.le nombre sera .|z nombre sera | ..le nombre sera
— xplus | |__ xplus — xplus
Sil'unité devient 51 F'unité devient Si l'unité devient
— xplas_ | | — xplus = |—— xplus = i
1000 R R
T e T
120m=__ _ 265dm=__ __ 1272hm=___
o EA] M
.. le nombre sera ...le nombre sera - |E nombre sera
— xplus v ¥ plus L. _ xplus __
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Dans les capacités

,:%%‘E Conversions @

& Compléte 'abaque des correspandances entre les mesures de capacité et de volume.

litre
1t [
10 dm? Tdm? | |
& Compléte I'abaque et convertis.
1l
1dm?
15k 4
2500 cm? _ !
5.7 m® !
| 12000 d I P |
15,45 I
sooo ! me
< Conwvertis en compensant.
— ——
sdl - il = ?sugzzc\_w
""'-—._.__.—-"'" ""'--._,__.--""" "
..-"""_.__-"'—__‘_""‘h. —— ,-"_'-.-._T_-‘-""‘n
95dm* = ml acd = g7oml = 0087
o S e S ————
Je retlens.
I existe un rapport entre les mesures de capacité
et les mesures de volume.

Par exemple, un récipient dont le volume intérieur
mesure 1 dm” contient exactement 1 litre,

1000l | xvo0e | 2l ___’.1.?-{'?--." 1 md
1m? Vdm? Ll

Jw‘ﬁf

Conversions i)

fBrng
 Convertis dans 'unité demandée.
oli-__ 1 sodi=___|
mook=___ dal 25i= dm?
0568dmi=___ ol adalsledl=__ .J
120 = b= dl|15me=_ Jo_ gme
 Ecris I'unité.
15km1s0 42dal=142
750 ml=0,75 7560 =7560
0,658 dm* =656 s2dd=52
< Compléte.
2504 d=1l 3370+ [=2RE
20+ 1=s5000m! 11500+ d=175d ‘
75 dme+ 75 k4 B=fme| 8871ml+ wb=1dal
650+ ssdl+ E=1B | 15eme e+ of =tk
«* Range ces capacités dans I'ordre décroizsant,
ezl 7s5.2h0 75 ms 7504cf
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15000f=_ i

25dm?=2500 __
7,65 mi = 765

865 cm? = (855

ssdle di=10l
753+ b=1zl
a2l + f=1m?
425 dma - lm100d
75400 mf

> > > ][ —]

' Range ces capacités dans Fordre croissant.

15 dm?

150000 15 m? 150fk

15dE
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L.a méthode de ton-choix @

Pour t'aider, souviens-toi des deux méthodes de conversion.

"En employant la méthade
de |a compensation

A convertir A l'zide de l'abaque
asle A 1wool] M| dal E—I
. 5|
< Convertis.
sl di
Bsml=| ___dl
456l = !
17800df= i
| seadal= 4
sozbl=| |
S Y]
32000 mf = 4
sl dl
399dal= (1)

& Relie les capacités équivalentes.

_lz.scl.é . 4 10
005dal |s o Fdal
154l | | M
sol+J5hE | o gdal
eod L | 3

2750l = dL
aosl=|
hl= dl
2365 = i
o105 = i
=| 3400l
A= 125dal
2081 bl = df
I=| 4538ml
N 970l = Rfl
A 12s0md
J soo=d
dal
osl
e
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Dans les masses

e L.a compensation @

Une autre maniére de faire. Utilise la compensation.
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